

12.17
SATURDAY
詩篇
137

我們坐在巴比倫河畔，一想起錫安就禁不住哭了。在河邊的柳樹上，我們把豎琴掛了起來。俘虜我們的人要我們唱歌；折磨我們的人要我們歡娛他們。他們說：來，為我們唱一曲錫安的歌！身處外邦異國，我們怎能唱頌讚上主的歌？耶路撒冷啊，要是我忘了你，願我的右手枯萎，再也不能彈琴！（詩137:1-5）

千古證言

以色列人被俘虜到巴比倫，一想到故鄉，就忍不住流淚。然而俘虜他們的人不但沒有同情，反而還要求被擄者唱故鄉的歌來助興娛樂，這是多麼讓人心碎的場景。難怪以色列人會在痛苦的處境中呼求上主用最嚴厲的報復來處罰擄人者。

身為台灣人，同樣處於戰爭的夾縫中，於是幾乎能夠理解以色列人在流淚中還要被迫討好敵人的悲哀。有許多出身台灣的人選擇為賺錢捨棄尊嚴，就算心中曾經有過一絲不甘，面對可能發動侵略的強國，仍舊是裝出笑臉任人踐踏嘲諷，只求謀得一口飯吃。

輿論中「政治歸政治」、「體育歸體育」、「藝術歸藝術」、「宗教歸宗教」之類的口號響起，我們將明白這不過是幾句自欺欺人的謊言。過去以色列人因政治失利被擄所留下的眼淚，聖經從來沒有避諱，反而為他們的傷痛留下了千古的證言。



與團契夥伴分享你「曾傾聽他人傷痛」
的經驗。

安慰人的上主，求祢伸張公平正義，拯救受迫、無力無辜的人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。